

## СТАХАНОВЕЦ

№ 9 (21)

ЧЕТВЕРГ  
4 марта  
1943 года

Орган партбюро, шахткома и шахтоуправления шахты Зиминка

Приказ Верховного Главнокомандующего  
товарища Сталина—боевая программа действий!

## Во имя победы!

В своем приказе о XXV-ой годовщине Красной Армии великий вождь и Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин „во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками“ ПРИКАЗАЛ:

„Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие“.

Исполняя сталинский приказ, воины Красной Армии ломают бешеное сопротивление врага и пядь за пядью освобождают родную землю от немецко-фашистской сволочи, методически наносят сокрушительные удары по войскам и укреплениям противника. Тысячи и десятки тысяч фашистских головорезов истребляются на обширных полях сражений нашей доблестной Красной Армией. Наступление Красной Армии продолжается, но „Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей“.

Это предупреждение вождя и учителя тов. Сталина целиком относится и к нам, работникам тыла. Мало восхи-

щаться успехами Красной Армии и желать победы над врагом, надо неустанно, изо дня в день ковать эту победу своим упорным и самоотверженным трудом. Надо неустанно заботиться о том, чтоб сегодня дать угля хоть немного, но больше, чем вчера, подготовить свое рабочее место так, чтоб можно было завтра дать угля больше, чем сегодня. В этом и только в этом залог нашей победы над врагом.

Товарищ Сталин требует от Красной Армии „неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность...“ Это требование относится и к нам. Без дисциплины и организованности не может быть ритмичной, планомерной и высокопроизводительной работы шахты. Там, где нет дисциплины и порядка, там обеспечен провал выполнения государственного плана добычи угля.

Однако, нужно признать,

## Еще о подготовке очистного фронта

О значении подготовительных работ прекрасно сказал на всесоюзном слете стахановцев в 1937 году Л. М. Каганович: „На шахте подготовительные работы—это непрерывное воссоздание рабочего места, это—беспрерывный процесс воссоздания шахты. Без подготовительных работ нет рабочего места, значит нечего делать людям. Шахта—это не завод, где станок стоит на одном месте десять—пятнад-

что на некоторых участках нашей шахты, в сменах и бригадах дисциплина упала до самого низкого уровня. К таким участкам относятся: третий, седьмой и первый. Руководителям этих участков т.т. Щербатых и Саутову, Загордникову и Лопатину, Половникову и Шевчук нужно обеими руками взяться за налаживание дисциплины и порядка на своих участках, добиться, чтоб каждый рабочий, бригадир и горный мастер, как минимум, выполняли государственные план и технические нормы. Время отыскания причин в объяснение своей бездеятельности кончилось. Надо требовать от каждого, чтоб он трудился во имя обороны родины, а не ходил в шахту только затем, чтоб отвести смену.

Стремление передовой части нашего коллектива к быстрейшему разгрому врага сметет со своего пути все преграды, раздавит своим стремительным движением всех лодырей и проходимцев, присосавшихся к телу коллектива! Вперед, в наступление, за уголь!

цать лет. На шахте рабочее место подвижно, и его нужно готовить каждый день“.

Для наибольшей убедительности и применения этих слов к существующему положению на нашей шахте можно для примера показать работу одного участка за четыре месяца.

Участок № 3, где начальником т. Щербатых, из месяца в месяц снижает добычу угля, не использует полно-

(Окончание см. на 2-й стр.)

# Честный человек не выйдет из шахты, не выполнив норму, а лодыря надо силой заставить выполнять!

## Еще о подготовке очистного фронта

(Начало см. на 1-й стр.)

стью имеющихся горных возможностей. Так, например, если среднесуточную добычу угля в ноябре принять за 100 проц., то в декабре среднесуточная добыча угля составила 94,5 проц., в январе — 63,5 проц., а в феврале — 57,4 проц., то-есть участок в феврале снизил добычу угля на половину по сравнению с ноябрем.

Причину столь резкого падения добычи не следует искать где-то далеко. Этот же участок в ноябре выполнил план подготовительных работ всего лишь на 41,7 проц., в декабре — на 17,1 проц., в январе — на 67 проц. и в феврале — на 67 проц. Особенно плохо проходит этим участком мелкая нарезка.

В чем же причина такой

преступной работы участка?

Причина, прежде всего, кроется в антигосударственном, пренебрежительном отношении руководителей участка к вопросам подготовки нового очистного фронта взамен отработываемого.

Руководители участка тт. Щербатых и Шаповалов чувствуют себя временными людьми на шахте и не интересуются перспективами, а главный инженер шахты т. Рылов В. П. занял по отношению к ним позицию постороннего наблюдателя, не взыскивает с них безусловного выполнения плана подготовительных работ и не наказывает бездельников, которым доверено руководить участком.

М. ЕФРЕМОВ.

## А ЛОДЫРЯМ ПРИВОЛЬЕ...

Наибольшее число простоев рабочих и невыполнение технических норм по этой причине установлено на участках № 3 и № 7. Отдел нормирования счел необходимым произвести анализ и вскрыть истинные причины простоев и невыполнения государственных технических норм рабочими. С этой целью было проведено несколько хронометражных наблюдений почти во всех действующих забоях, указанных выше участков.

Суммирование хронометражных данных показало, что 50 проц. простоев относятся к категории неорганизационных, т. е. по вине самих рабочих и 50 процентов организационных, происходящих по вине надзора.

15 февраля забойщик 3-го участка Морозов с откатчиками Рулевым и Фланден, придя на работу в 3-ю смену, обнаружил, что ходовая печь, по которой нужно пройти к месту работы, забита углем. Морозов уселся поудобнее и

начал ожидать, когда подадут порожняк, чтоб освободить из печи уголь. Ожидание длилось 102 минуты. Когда, наконец, порожняк подали, Морозов разгружал печь 24 минуты и к месту работы попал только через 2 часа 30 минут после начала смены. За всю смену Морозов выполнял основную работу 135 минут и выполнил норму на 69 проц. Откатчики Рулев и Фланден за всю смену перекидали на расстоянии 4 метра 7 тонн угля и доставили для крепления забоя 12 штук стоек, а отдыхали 165 минут.

Из-за этой же забученной печи забойщик Семенов 14 февраля просидел полсмены и выполнил норму на 40 процентов.

Однако, как потом выяснилось, горные мастера Ващенко и Малахов знали, что печь забучена и по ней не пройти в забой, но мер никаких не приняли, чтоб быстрее разбутить печь. Лодырям же Морозову, Рулёву и Фландену только

того и надо было — причина есть.

23 февраля забойщик основного штрека пл. VI-го Внутреннего Антонов и откатчик Ковалев, выполнив за смену государственные технические нормы всего на 64 проц., вышли на-гора на 20 минут раньше времени, но горный мастер и партгрупорг Саутов скрыл злостных нарушителей трудовой дисциплины и в рапорте написал им по 7 часов. Не встревожило Саутова и то, что лодыри Ковалев и Антонов не выполнили нормы, т. е. не выполнили своего долга перед родиной.

Примеры раннего выхода из шахты рабочими безусловно берутся с руководителей: 20 февраля горный мастер Манкин вышел из шахты на 1 час раньше времени. Честные рабочие, конечно, не последовали его примеру, зато лодыри воспользовались примером своего командира и поспешили выйти на-гора.

16 февраля забойщик 7-го участка Королев с откатчиком Гончаровым пришли к месту работы с опозданием на 15 минут, а Гончаров продолжал бездельничать 108 минут. Два часа лодырь Гончаров гулял, но надзор участка этого даже не заметил.

Таких примеров исключительной расхлябанности можно привести бесконечное множество как по 3-му, а также и по 7-му участкам, и все они говорят о том, что начальники участков Загородников и Щербатых не ведут борьбы за укрепление дисциплины, а лодырям этого и надо. Им живется привольно и сытно. Они рады, что при попустительстве руководителей можно урвать у государства паёк, не оплачивая его своим трудом.

Надо немедленно закрыть эту лазейку для лодырей, а виновных сурово наказать за допущенный развал дисциплины на участках.

В. ПОКУТНЕВ.

Зам. ред. Г. КАРПЕНКО.